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Έλεγχος Οικονομικών Καταστάσεων 2016

 από ορκωτού λογιστή-Ελεγκτή
                                         ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΕΡΓΟΥ
Οι εργασίες, ανατίθενται δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 163 του N. 3463/06, θα εκτελεστούν δε σύμφωνα με τις ελεγκτικές διαδικασίες που ο «ΕΛΕΓΚΤΗΣ» θα κρίνει κατάλληλες με βάση τους κανόνες των Διεθνών Προτύπων Ελέγχου (ΔΕΠ). Σκοπός της εργασίας είναι η παράδοση στο Δημοτικό Συμβούλιο του προβλεπόμενου από τις διατάξεις του άρθρου 163 του N. 3463/06 πιστοποιητικού ελέγχου (έκθεσης ελέγχου σύμφωνα με τα ΔΕΠ) επί των οικονομικών καταστάσεων χρήσης 2016 που θα συντάξει με ευθύνη της η Οικονομική Επιτροπή. 

Ο «ΕΛΕΓΚΤΗΣ» θα εξετάσει σε δειγματοληπτική βάση τα βιβλία και τα στοιχεία εκείνα που τεκμηριώνουν τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις χρήσης 2016. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης αφενός μεν την εκτίμηση των λογιστικών μεθόδων που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου των εκτιμήσεων που έγιναν από τη Διοίκηση του «Δήμου» και αφετέρου την αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων.

Με σκοπό να βοηθήσει ο «ΕΛΕΓΚΤΗΣ» στην ενδεχομένως πιο επιτυχή ή αποτελεσματική εκπλήρωση των καθηκόντων της Διοίκησης του «Δήμου» ή και της λειτουργίας του, ο «ΕΛΕΓΚΤΗΣ», σύμφωνα και με τις διατάξεις του άρθρου 163 του N. 3463/06, μετά την έγκριση των οικονομικών καταστάσεων από το Δημοτικό Συμβούλιο, θα παραδώσει στο «Δήμο» αναλυτική έκθεση. Στην έκθεση αυτή, (πλην των σημαντικών θεμάτων που συμπεριελήφθησαν στο Πιστοποιητικό Ελέγχου, επειδή επηρεάζουν ουσιωδώς τις οικονομικές καταστάσεις), θα διατυπώσει τις τυχόν υπάρχουσες προτάσεις του και τις υποδείξεις του, καθώς και όσα άλλα σημαντικά υπέπεσαν στην αντίληψή του, στο πλαίσιο του δειγματοληπτικού κατά τα παραπάνω ελέγχου. 

Οι πιο πάνω εργασίες συμφωνείτε ρητά ότι θα εκτελεστούν από τον «ΕΛΕΓΚΤΗ» κατά τη διάρκεια του έτους και κυρίως μετά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων από τον «Δήμο» σε χρόνους που ο ίδιος θα επιλέγει. Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής υποχρεούται να παραδώσει το προβλεπόμενο παραπάνω πιστοποιητικό ελέγχου, εντός εύλογου χρόνου από της παραδόσεως σ’ αυτόν επί αποδείξει των εγκεκριμένων από την Οικονομική Επιτροπή οικονομικών καταστάσεων υπογεγραμμένων νόμιμα.

Ο έλεγχος θα εκτελεστεί στο Δήμο Κρωπίας. Ο «Δήμος» είναι υποχρεωμένος να ακολουθεί τις οδηγίες και υποδείξεις του «ΕΛΕΓΚΤΗ», όσον αφορά την εκτέλεση της συγκεκριμένης εργασίας, και να του παρέχει όλα τα στοιχεία για την εκτέλεση της εργασίας του σύμφωνα με το νόμο. 

                                     Προϋπολογισμός  Αιτούμενης Πίστωσης 

Κόστος δαπάνης:                                                                                          10.483,87 €

Πλέον αναλογών ΦΠΑ 24%                                                                           2.516,13 €
Συνολικό κόστος δαπάνης                                                                          13.000,00 €

Η άνω εργασία χρηματοδοτείται από Δημοτικούς Πόρους με το ποσό των 10.483,87 € πλέον ΦΠΑ 24%, που έχει εγγραφεί στον προϋπολογισμό του έτους 2017 με ΚΑ. 00-6142.005 και θα εκτελεστεί σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.9 του άρθρου 209 του Ν. 3463/2006,του αρ 118 του Ν.4412/2016, του Ν. 4441/2016 και του  Ν.3852/2010 με τη διαδικασία απ’ ευθείας αναθέσεως.

       Κορωπί    13-2-2017
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