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ΣΥΝΕΔΡΙΑ – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Παρουσιάσεις Διημερίδας Ενημέρωσης για τις Θεματικές Περιοχές "Ασφάλεια" και "Διάστημα" του Προγράμματος "Oρίζοντας 2020"
Ημέρα 1η – Τετάρτη, 11 Δεκεμβρίου 2013
Το Πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020»
Παρουσίαση του Προγράμματος «Ορίζοντας 2020»
Κος.Khoen Liem, Γ.Δ. Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων E.E.
Παρουσίαση του Εθνικού Εκπροσώπου στην θεματική περιοχή «Ασφάλεια»
Δρ. Γεώργιος Καντεράκης, Ασμχος (ΜΑ), Διεύθυνση Διαχείρισης Ευρωπαϊκών και Αναπτυξιακών Προγραμμάτων, ΥΠΕΘΑ
Παρουσίαση του Εθνικού Εκπροσώπου στην θεματική περιοχή «Διάστημα»
(μέρος 1ο) - (μέρος 2ο)
Δρ. Χαράλαμπος Κοντοές, Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών
Ο ρόλος και οι υπηρεσίες του Εθνικού Σημείου Επαφής στο πρόγραμμα «Ορίζοντας 2020»
Δρ. Βασίλειος Σταματόπουλος, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ
Παρουσίαση της Θεματικής Περιοχής «Ασφάλεια»
Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων για τη Θεματική Περιοχή «Ασφάλεια» την περίοδο   2014 - 2015
Κος. Khoen Liem, Γ.Δ. Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων E.E.
Εθνικές Προτεραιότητες στη Θεματική Περιοχή «Ασφάλεια»
Αστυνόμος Α’ Κωνσταντίνος Σούλος, Αξιωματικός Σύνδεσμος για την νέα δημοσιονομική περίοδο 2014-2020 του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη
Παρουσίαση της Θεματικής Περιοχής «Διάστημα»
Προσκλήσεις Υποβολής Προτάσεων για τη Θεματική Περιοχή «Διάστημα» την περίοδο 2014 – 2015
Κος. Radomir Jansky, ΓΔ Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων Ε.Ε.
Κοινή Πολιτική Άμυνας και Ασφάλειας (ΚΠΑΑ) και Διάστημα – Οι Επερχόμενες Προκλήσεις
Δρ. Αλέξανδρος Κολοβός, Εθνικός Εκπρόσωπος, Ομάδα Εμπειρογνωμόνων για την Πολιτική Διαστήματος ΕΕ, Ταξίαρχος ΠΑ (ε.α.), Επικ. Καθηγητής Σχολή Ικάρων
Επιμέρους Προτεραιότητες των Ελληνικών Φορέων – Τελικών Χρηστών 
Προστασία Συνόρων: Παρούσα Κατάσταση και Μελλοντικές Ανάγκες
Αστυνομικός Διευθυντής Αλέξανδρος Σούκουλης, Διεύθυνση Αλλοδαπών ΕΛ.ΑΣ.
Εφαρμογή του κανονισμού EUROSUR - Επιτήρηση Θαλασσίων Συνόρων  
Πλοίαρχος Ιωάννης Καραγεωργόπουλος, Λιμενικό Σώμα
Κυβερνοέγκλημα: Παρούσα Κατάσταση και Μελλοντικές Ανάγκες
Υπαστυνόμος Ιωάννης Φραγκιαδάκης, Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος ΕΛ.ΑΣ.
Αξιοποίηση νέων τεχνολογιών για την αντιμετώπιση καταστροφών – διαχείρισης κρίσεων
Πυραγός Αλέξανδρος Μαλούνης, Πυροσβεστικό Σώμα
Εγκληματολογικές Έρευνες: Παρούσα Κατάσταση και Μελλοντικές Ανάγκες
Ταξίαρχος Γεώργιος Καρανάσιος, Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών, ΕΛ.ΑΣ.
Εθνικές Προτεραιότητες για την Προστασία Υποδομών Ζωτικής Σημασίας
Αστυνομικός Διευθυντής Βασίλειος Γκρίζης Διευθυντής ΚΕ.ΜΕ.Α. / Εθνικό Σημείο Επαφής για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Προστασίας Υποδομών Ζωτικής Σημασίας
 Ημέρα 2η – Πέμπτη, 12 Δεκεμβρίου 2013
 
Οδηγίες Συμμετοχής στο Πρόγραμμα «Ορίζων 2020»
 
Κανόνες Συμμετοχής και Χρηματοδότησης και Νέα χρηματοδοτικά προγράμματα

 Κος. Massimo Ciscato, REA-SEC
Προτεραιότητες σε Θέματα Προστασίας Συνόρων και Διαστήματος
  

Ελληνικό Γραφείο FRONTEX
Κος. Ennio Schettini
Ίδρυμα Fraunhofer
Κος. Hans Martin Pastuska
Galileo, Navigational Applications
Κα. Regina Kozyra, Ευρωπαική Υπηρεσία GNSS
Copernicus, Earth Observation
Κος. RadomirJansky, ΓΔ Βιομηχανίας και Επιχειρήσεων, Ε.Ε.
Ο Ρόλος Τεχνολογιών Διττής χρήσης στην Ασφάλεια
Καθ. Νικήτας Νικητάκος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου, Πλοίαρχος Π.Ν. (ε.α.)

Το Κράτος Δικαίου σε μια εποχή αλλαγής: Ασφάλεια, Κοινωνική Δικαιοσύνη και Συμμετοχική Διακυβέρνηση
Δημοσιεύθηκε : 01 Ιουλίου 2013

Το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας (ΚΕ.ΜΕ.Α) του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και Προστασίας και Πολίτη σε συνεργασία με το κολέγιο John Jay του Πανεπιστημίου της πόλης της Νέας Υόρκης (City University of New York) πρόκειται να διοργανώσουν το 11ο Διεθνές Συνέδριο του John Jay στην Αθήνα κατά το χρονικό διάστημα 11 έως 14 Ιουνίου 2014. Το θέμα του Συνεδρίου είναι "Το Κράτος Δικαίου σε μια εποχή αλλαγής: Ασφάλεια, Κοινωνική Δικαιοσύνη και Συμμετοχική Διακυβέρνηση".
Το Συνέδριο θα αποτελέσει ένα διεπιστημονικό forum για ακαδημαϊκούς, εκπροσώπους κυβερνήσεων, εκπροσώπους κυβερνητικών και μη-κυβερνητικών οργανώσεων, καθώς και εκπροσώπους της κοινωνίας των πολιτών, για να εξετάσουν μια σειρά θεμάτων, μεταξύ των οποίων την έρευνα, καθώς και διάφορες πολιτικές και πρακτικές δικαίου. Αναμένεται, με το πέρας του Συνεδρίου να ακολουθήσει μια σειρά εκδόσεων (βιβλίων ή/και ειδικών εκδόσεων σε ακαδημαϊκά περιοδικά).
Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να αποστείλετε μήνυμα στην ηλεκτρονική διεύθυνση kemea@kemea.gr ή να επικοινωνείτε με τα τηλέφωνα 210-7481347 και 210-7481421 (κ. Πετρόπουλος Νίκος).
Για την συμμετοχή/εγγραφή σας στο Συνέδριο πατήστε εδώ.
Το Συνέδριο πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Iδρύματος Σταύρος Νιάρχος (SNf).

ExpoSec 2013
H EXPOSEC DEFENSEWORLD 2013 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 3 και 4 Απριλίου στο Ξενοδοχίο Athenaeum Intercontinental Hotel.
Το Συνέδριο πραγματοποιήθηκε υπό την αιγία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας (ΚΕΜΕΑ) του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης και προστασίας του Πολίτη και αποτέλεσε ένα ποιοτικό γεγονός στους τομείς της Άμυνας και της Ασφάλειας για την Ελλάδα και την Νοτιοανατολική Ευρώπη, σηματοδοτώντας το ξεκίνημα ενός διεθνούς δυνατού θεσμού για την Ελλάδα και τα Βαλκάνια στους συγκεκριμένους τομείς.
Η EXPOSEC DEFENSEWORLD 2013 συγκέντρωσε τα ηγετικά στελέχη της Αμυντικής Βιομηχανίας και της Αγοράς της Ασφάλειας.
 
2ο Συμπόσιο Safety Platform Κύπρος
Το ΚΕΜΕΑ συμμετείχε στο 2ο Συμπόσιο Safety Platform της Κύπρου το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 30 Ιανουαρίου 2013, στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου της Κύπρου στην Εγκωμή, Λευκωσίας, στην Κύπρο.
Η κεντρική ομιλία έγινε από τον Dr Alan Waring, σύμβουλο και έγκριτο συγγραφέα σχετικά με θέματα που αφορούν σε Διαχείριση Φυσικών Καταστροφών. Επίσης συμμετείχε στο Συμπόσιο ένας σημαντικός αριθμός εκπροσώπων Ακαδημαϊκών, Ερευνητών, υπευθύνων χάραξης πολιτικής, Σωμάτων Ασφαλείας και Επαγγελματιών του τομέα της Ασφάλειας που συμμετέχουν στην Πλατφόρμα της Κύπρου.
Η Κυπριακή Πλατφόρμα για την Ασφάλεια της Εργασίας δημιουργήθηκε αποσκοπώντας στην:
• Προαγωγή της Ασφάλειας της Εργασίας
• Δημιουργία μίας αμφίδρομης επικοινωνίας μεταξύ των κοινωνικών forum και Επαγγελματικών Φορέων με την Ακαδημαϊκούς προκειμένου να υλοποιηθεί μία ερευνητική ατζέντα που ανταποκρίνεται στις πραγματικές συνθήκες  Ασφάλειας της Εργασίας και τα Προβλήματα Επικινδυνότητας
• Μεταφορά της ήδη υπάρχουσας γνώσης,όπως και στην γνώση που θα προκύψει από μελλοντικά ερευνητικά προγράμματα της Επιστημονικής κοινότητας προς τους Κοινωνικούς και Επαγγελματικούς Φορείς
• Την προαγωγή της κουλτούρας της Αφάλειας της Εργασίας στην κοινωνία
Το KEMEA πραγματοποίησε εκτενή παρουσίαση του ρόλου του καθώς και των Ευρωπαϊκών Ερευνητικών Προγραμμάτων στα οποία συμμετέχει και σχετίζονται με τον τομέα της Ασφάλειας και πιο συγκεκριμένα παρουσίασε τη συμμετοχή του σε έργα αναφορικά με:
• Ανθρωπογενείς καταστροφές (π.χ. μεγάλες πυρκαϊές, εκρήξεις, περιβαλλοντική μόλυνση, καταστροφές υποδομών κλπ.)
• Διαχείριση Ασφάλειας της Εργασίας
• Διαχείριση Κινδύνου και Φυσικών Καταστροφών
• Eτοιμότητα και ανταπόκριση σε κατάστασης εκτάκτων αναγκών
• Χρήση Δορυφορικών και Γεωπληροφοριακών συστημάτων τόσο πριν όσο και κατά τη διάρκεια μίας φυσικής καταστροφής (τηλεπικσκόπηση / γεωπληροφοριακά συστήματα για την ταυτοποίηση κινδύνων κλπ.)
♦ Εκρήξεις και τις επιπτώσεις τους σε υποδομές
♦ Προστασία Κρίσιμων Υποδομών Ζωτικής Σημασίας
Κατά τη διάρκεια του Συμποσίου, διοργανώθηκε μονοήμερο workshop σχετικά με τις ανθρωπογενείς καταστροφές.
Τέλος, μέσα στο πλαίσιο των κοινών σκοπών και δράσεων του ΚΕΜΕΑ και του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου υπογράφηκε Μνημόνιο Συνεργασίας το οποίο αποσκοπεί στην περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας τους.

Ημερίδα για την Διαπολιτισμική Εκπαίδευση
Το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας (ΚΕΜΕΑ), σε συνεργασία με την ΑΤΕΞέλιξη Α.Ε. και το Δίκτυο Τοπικών Αυτοδιοικήσεων "Εύξεινη Πόλη", διoργάνωσαν συνέδριο με τίτλο "Διαπολιτισμικές Προσεγγίσεις στην Προστασία του Πολίτη", το οποίο πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 29 Ιουνίου 2012 και ώρα 9.00 π.μ. στο Εκπαιδευτικό και Συνεδριακό Κέντρο της ΑΤΕΞέλιξη Α.Ε., Ελ. Βενιζέλου 154 και Ρωμυλίας, Ν. Ερυθραία, Καστρί.
Το συνέδριο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Δράσης 3.2/10 "Προγράμματα διαπολιτισμικής επιμόρφωσης υπαλλήλων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη που συναλλάσσονται με υπηκόους τρίτων χωρών", συγχρηματοδοτούμενης από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης.

ExpoSec 2012

Το Κέντρο Μελετών Ασφάλειας (ΚΕΜΕΑ) συμμετείχε στην 11η Έκθεση και Συνέδριο EXPOSEC 2012, που πραγματοποιήθηκε στις 28 & 29 Φεβρουαρίου 2012 στο Ξενοδοχείο Divani Caravel.
Η διοργάνωση, η οποία τελέσθηκε υπό την αιγίδα του ΚΕΜΕΑ για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά, αποτελεί τη μεγαλύτερη διεθνή εκδήλωση αυτού του είδους στην Ελλάδα και είναι ένα ετήσιο Συνέδριο Συνεργασίας Ασφάλειας & Άμυνας καθώς επίσης και μία ετήσια Έκθεση η οποία διοργανώνεται από το 2002, με σκοπό την αναζήτηση νέων ιδεών και καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων στον τομέα άμυνας και ασφάλειας.
Το Συνέδριο EXPOSEC φιλοξενεί ως ομιλητές εξέχοντες πολιτικούς και ειδικούς σε θέματα άμυνας και ασφάλειας από την Ελλάδα και το εξωτερικό και απευθύνεται κυρίως σε κορυφαία στελέχη δημόσιων και ιδιωτικών οργανισμών και φορέων ασφάλειας και άμυνας.
Η Έκθεση EXPOSEC πραγματοποιείται παράλληλα με το Συνέδριο και φιλοξενεί εγχώριες και διεθνείς επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή καινοτόμων τεχνολογιών και συστημάτων ασφαλείας, καθώς επίσης και στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας.
ExpoSec 2011
Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 10ου συνεδρίου για θέματα ασφάλειας και άμυνας το οποίο διεξήχθη 12 και 13 Απριλίου στο Ζάππειο Μέγαρο στο οποίο συμμετείχε το ΚΕ.ΜΕ.Α. ως συνδιοργανωτής. Πρόκειται για το ετήσιο Συνέδριο Συνεργασίας Ασφάλειας & Άμυνας και Έκθεση η οποία διοργανώνεται από το 2002, με σκοπό την αναζήτηση νέων ιδεών, και καινοτόμων τεχνολογικών λύσεων στον τομέα άμυνας και ασφάλειας.
Το Συνέδριο EXPOSEC 2011 φιλοξένησε και φέτος εξέχουσες πολιτικές προσωπικότητες καθώς και ειδικούς σε θέματα άμυνας και ασφάλειας από την Ελλάδα και το εξωτερικό μεταξύ των οποίων:
•    τον Υπουργό Θαλασσίων Υποθέσεων, Νήσων & Αλιείας κ. Ιωάννη Διαμαντίδη,
•    τον Αναπληρωτή Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Παναγιώτη Μπεγλίτη,
•    τον Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μανώλη Όθωνα,
•    την Υφυπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Άννα Νταλάρα,
•    το Γενικό Γραμματέα Δημοσίας Τάξης του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη  κ. Γρηγόρη Τασούλα

«Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Επιτήρησης και Ταυτοποίησης για τον Έλεγχο των Συνόρων»

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, το Ελληνικό Τμήμα της AFCEA, διοργάνωσε ημερίδα με θέμα τις Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Επιτήρησης και Ταυτοποίησης για τον Έλεγχο των Συνόρων. Η ημερίδα διεξήχθει την Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2011, στη Λέσχη Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ). Η έναρξη των εργασιών της ημερίδας έγινε από τον Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη κ. Γρηγόριο Τασούλα.

«Καλλικράτης: Ανάπτυξη & Ασφάλεια»
Εμφανίσεις: 1995
Το Ελληνικό Κέντρο Ευρωπαϊκών Μελετών και το Κέντρο Μελετών Ασφαλείας συνδιοργάνωσαν ημερίδα με θέμα «Καλλικράτης Ανάπτυξη & Ασφάλεια», η οποία  πραγματοποιηθηκε στις 25 Οκτωβρίου 2010, ημέρα Δευτέρα και ώρα 17:30 στο ξενοδοχείο ΣΑΜΑΡΑΣ, Αθ.Διάκου 14, Λαμία.
Πρόγραμμα Ημερίδας
«Καλλικράτης : Ανάπτυξη & Ασφάλεια»
Προσέλευση 17:15 Καλωσόρισμα με Καφέ
Ώρα έναρξης 17:30
Τις εργασίες της ημερίδας συντόνισε ο δημοσιογράφος Κώστας Τσαούσης

Πάνελ Ομιλητών
Γρηγόριος Τασούλας
Γ.Γ Δημόσιας Τάξης Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη (ολόκληρη η ομιλία)
 
Μιχάλης Τσινισιζέλης
Πρόεδρος ΚΕ.ΜΕ.Α.
 
Παναγιώτης Κουτσουμπέλης
Πρόεδρος Ε.Κ.Ε.Μ.
 
Χαράλαμπος Κουταλάκης
Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών
 
Κώστας Τσαούσης
Δημοσιογράφος εφημερίδα Καθημερινή
 
Προλόγησε η Κατερίνα Διαμαντοπούλου
Γ.Γραμματέας της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.


ExpoSec 10 - Homeland and Corporate Security Conference and Exhibition
Στις 16 και 17 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο η 9η έκθεση EXPOSEC 2010 υπό την αιγίδα του KE.ME.A και του EOS (Εuropean Organization for Security) Μεταξύ των θεμάτων που απασχόλησαν το συνέδριο περιλαμβάνονταν θέματα  σχετικά με την εσωτερική ασφάλεια, την ασφάλεια κρίσιμων υποδομών, τις παγκοσμιες και περιφερειακες προκλήσεις ασφάλειας, τις νέες τεχνολογίες και εφαρμογές ασφαλείας, την επιτήρηση χερσαίων και θαλασσίων συνόρων, την παράνομη μετανάστευση, την πειρατεία και την ασφάλεια της ναυσιπλοοίας  κ.α
 
Τις εργασίες του συνεδρίου τίμησαν με την παρουσία τους πλήθος πολιτικών,  ακαδημαϊκών καθώς και εκπροσώποι δημοσίων και ιδιωτικών φορέων ασφάλειας.


ExpoSec 09 - 8ο Συνέδριο για θέματα Ασφαλείας
Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν την Τετάρτη, 18/3/2009, στο Ζάππειο Μέγαρο οι εργασίες του 8ου Συνεδρίου για θέματα Ασφάλειας – EXPOSEC 09. Το συνέδριο ήταν υπό την αιγίδα του ΚΕΜΕΑ και της Ειδικής Γραμματείας Ψηφιακού Σχεδιασμού του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και διοργανωτή την εταιρεία Συμεών Τσομώκος Α.Ε..Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου κήρυξε ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Π. Παυλόπουλος και η Υπουργός Εξωτερικών κ. Ντ.Μπακογιάννη ήταν η κεντρική ομιλήτρια στο επίσημο δείπνο. Χαιρετισμό προς τους Συνέδρους απηύθυνε ο Πρόεδρος του ΚΕΜΕΑ Καθηγητής κ. Χ. Παπασωτηρίου.
Τις εργασίες του Συνεδρίου τίμησαν με την παρουσία τους ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός και Υπουργός Εσωτερικών της Δημοκρατίας της Σερβίας κ. Ivica Dacic, Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Χ. Μαρκογιαννάκης, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Θ. Κασσίμης, ο Υφυπουργός Ναυτιλίας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Π. Καμμένος, η Βουλευτής κ. Κ. Κανελλοπούλου, ο Βουλευτής κ. Β. Οικονόμου, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος κ. Αθ. Κοντοκώστας, ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτηγος κ. Στ.Στεφανίδης, ο Διοικητής της Ε.Υ.Π. Πρέσβης κ. Ι. Κοραντής, ο Α΄ Υποδιοικητής της Ε.Υ.Π. κ. Σ. Τσιτσιμπής, Ανώτεροι και Aνώτατοι Αξιωματικοί των Σωμάτων Ασφαλείας καθώς και οι Πρέσβεις στην Αθήνα των Η.Π.Α. κ. Daniel Speckhard και της Μ. Βρετανίας David Landsman. Εισηγήσεις στο Συνέδριο έγιναν, μεταξύ  άλλων, από τον Υφυπουργό Ναυτιλίας, Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Π.Καμμένο, από την Πρόεδρο της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κα Κρινιώ Κανελλοπούλου, τον Γενικό Γραμματέα Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής κ. Γ. Βλάχο, τον Ειδικό Γραμματέα ΣΔΙΤ κ. Λ. Κορρέ, τον Δ/ντα Σύμβουλο του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Ασφάλειας (EOS) κ. Luigi Rebuffi, Καθηγητές ΑΕΙ και Στελέχη του Ιδιωτικού Τομέα από την Ελλάδα και το Εξωτερικό, καθώς επίσης από Ανώτερα και Ανώτατα Στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας.

Α' Διάσκεψη Κρίσεων και Γεγονότων Μείζονος Σημασίας
Τον Οκτώβριο του 2008 πραγματοποιήθηκε στη Λυών της Γαλλίας η  Α' Διάσκεψη Κρίσεων και Γεγονότων Μείζονος Σημασίας υπό την αιγίδα της Interpol. Στα πλαίσια αυτής της συνδιάσκεψης πραγματοποιήθηκε παρουσίαση από τον Αστυνόμο Α' Γκρίζη Βασίλειο με θέμα: "Athens Olympics : Best Practices, Experiences, Lessons Learned ."


SEESIM '08 International Conference Chemical, Biological, Radiological, Nuclear (CBRN) Defence and Response to Terrorism
Τον Μάιος 2008 πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα παρουσίαση από την Αναπληρώτρια Διευθύντρια, κα Τζανεττή Θάλεια με θέμα "From Emergency Planning to Consequence Management: Critical Aspects of Communications in Delaling with Terrorist Attacks"
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